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Ті компанії, які вміло взяли на замітку нову тенденцію інформатизації, отримали колосальну вигоду для 
себе, у вигляді оптимізації процесу виробництва і збуту продукції, зростання швидкості обороту капіталу.За 
даними Forbes, для компанії UnistaffPayrollSolutions, що займається аутсорсингом в сфері розрахунку заробітної 
плати, ІТ-рішення для процесу розрахунку зарплати стало ключовим засобом виробництва. При цьому 
показник розрахунків на 1 бухгалтера виріс на 30%, а швидкість розрахунку - на 20-25% [3]. 

Якщо недооцінювати важливість та необхідність ІТ, то можна понести чималі фінансові втрати. 
Важливість ІТ можна зрозуміти, представивши наступну ситуацію: великі оператори зв'язку зазнають збитків, 
що обчислюється мільйонами, якщо система платежів не буде працювати хоча б пару годин. Важко уявити, що 
буде в разі збоїв в роботі фінансових систем будь-якого з банків. 

Отже, інформаційні технології мали і будуть мати значний вплив на розвиток міжнародного 
підприємництва.Сучасні інформаційні технології стають одним з найбільш прибуткових та швидко зростаючих 
секторів економіки. Інформація стала важливим виробничим і комерційним ресурсом.В цьому є свої плюси і 
мінуси . З розвитком сучасних інформаційних технологій зростає прозорість світу, швидкість і обсяги передачі 
інформації між елементами світової системи, з'являється ще один інтегруючий світової фактор. Інтеграцію 
можна було б тільки вітати, якби її наслідком не ставало розмивання регіональних і культурно-історичних 
особливостей розвитку. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ТА НЕДОЛІКИ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОГО ТУРИЗМУ У БІДНІ КРАЇНИ 
 

З кожним роком роль міжнародного туризму відіграє все більше значення. До прикладу, 2017 рік названо 
найбільш туристичним роком, адже кількість прибулих подорожуючих досягнула найбільших показників[1]. Це 
стає одним із найвпливовіших чинників, що дає змогу  підвищити конкурентоспроможність країн на світовому 
ринку. Туризм собою несе таке позитивне явище, як те, що він виступає джерелом збагачення економіки країни, 
яка приймає туристів, та дає поштовх для майбутнього розвитку окремих регіонів. 

Чи є туризм завжди таким позитивним явищем для кожної країни? На мою думку, варто відзначити 
окремо туризм в такі бідні країни як Ліберія, Нігерія, Демократична Республіка Конго та інші занепалі регіони 
материка Африки, адже їхнє скрутне становище, дефіцитний стан ресурсів, віддалений від сучасної цивілізації 
режим життя не перешкоджає іноземним туристам з кожним роком збільшувати кількість відвідувань до цієї 
країни, адже теплі кліматичні умови, збагачення та цікава природа даних регіонів все більше приваблює 
подорожуючих.. 

Для початку варто відзначити на загальноприйняті позитивні аспекти туризм в бідні країни. Як для 
бідних так і для більш розвинутих країн ці перспективи однакові, тільки якщо ми розумієм під поняття 
«прибулого туриста» -«нові гроші в економіку країни, що приймає», то тут для бідних країн це відіграє 
найважливішу роль, адже це дає поштовх для країни в майбутньому на більший розвиток, на підняття певних 
галузей країни, повстання з кризи, словом, шанс на перебудову. Також, туризм веде за собою збільшення 
робочих місць, як результат зменшення кількості бідних. Поширюються цінності національних звичаїв та  
культури, зближується взаємозв’язок різних національностей, закликається мир та безпека. На свідомому фоні 
у туристів прокидається «співчуття», в результаті чого з приїздом додому турист починає цінувати певні речі, 
як важливість в воді та її економії, важливість не перебирати їжею і цінуватите, що ти маєш. 

Але говорячи про позитивні аспекти, випливають з них і негативні наслідки туризму. Якщо держава «не 
чиста на руку», то гроші, що прибувають до країни використовується не на цілі розвитку держави, а просто 
вимиваються з бюджету. В результаті чого туризм не несе такого впливу на розвиток регіонів, в результаті чого 
ми маємо виснаження ресурсів, забруднення навколишнього середовища, тобто викиди шкідливих газів в 
атмосферу зі збільшенням транспортних перевезень туристів і не тільки, збільшення викидів сміття у водойми, 
словом, недбале ставлення до усієї флорита фауни  країни. Зі збільшенням людності в певних місцях, 
збільшується ризик злочинів, бійок, терористичних актів. З точки зору моралі, бідні люди, які бачать туристів 
оснащенні сучасними гаджетами, забезпеченими повноцінно в одязі та в грошах  викликають у місцевих 
відчуття неповноцінності, в результаті чого занепадає дух людини. 

В результаті протистояння усіх цих вищесказаних фактів, важко визначити чи потрібний туризм до бідних 
країн, чи ні. Але можу сказати одне, що я «за» туризм, якщо він відповідальний. Відповідальна подорож – це 
подорож, що поважає навколишнє середовище, культуру і місцеві громади і забезпечує соціально-економічні вигоди 
для всіх. Дослідження, смакування зразків місцевої кухні, придбаних у вуличного торговця. Розмірковування над 
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таємницями життя серед древніх могильників.Різноманітність нашого світу об’єднує нас і дає нам можливість 
досліджувати, використовувати і випробувати найкраще, що можуть запропонувати місцеві культури і громади. Ми 
всі виграємо, якщо шануватимемо інших людей і нашу планету під час подорожей[1]. 
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 ВПЛИВ МІЖНАРОДНОЇ МІГРАЦІЇ РОБОЧОЇ СИЛИ  
НА РОЗВИТОК МІЖНАРОДНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 
В умовах розбудови ринкової економіки країн дослідження міжнародної міграції робочої сили (ММРС) 

через спектр її проявів дозволяє сформувати дієвий механізм управління задля забезпечення позитивних 
економічних наслідків для підприємництва. На початку ХХI ст. ММРС перетворилася на невід’ємну складову 
міжнародних економічних відносин і впливовий фактор світового розвитку. Її вплив на внутрішню ситуацію у 
різних країнах й досі залишається актуальним та дискусійним питанням. Це зумовлює необхідність у 
ґрунтовній оцінці вказаного явища. 

Сутність міжнародної трудової міграції населення полягає в забезпеченні кількісної та якісної 
відповідності між потребою в робочій силі та наявністю її в різних регіонах світу, а також у задоволенні 
працівниками особистих потреб. Трудовий потенціал, будучи важливим фактором виробництва, шукає свого 
найефективнішого використання в масштабах світової економіки. Об’єктивним чинником трудової міграції є 
національні відмінності у заробітній платі. Так, за даними двох національних опитувань, низький рівень оплати 
праці змушує більше 80% трудових емігрантів з України шукати кращої долі за кордоном [1]. 

Міжнародна трудова міграція має позитивні і негативні соціально-економічні наслідки. Насамперед, виграють 
самі мігранти, які досягають поставленої мети - поліпшення свого становища. Виграють від міграції підприємці, що 
наймають на роботу мігрантів, вимоги яких щодо оплати праці нижчі, крім того, відсутній профспілковий захист 
іммігрантів. Міжнародна трудова міграція дає змогу країні - імпортеру трудових ресурсів економити кошти на 
підготовці спеціалістів, знижувати витрати на виробництво за рахунок використання дешевої робочої сили, як 
правило, молодої. Перелічені фактори сприяють підвищенню конкурентоспроможності вітчизняних підприємств, 
завоюванню ними значної частки внутрішнього ринку. А за умови подальшого ефективного провадження 
зовнішньоекономічної діяльності можна досягти їх проникнення та укорінення на зарубіжних ринках. Країна - 
експортер трудових ресурсів виграє від трудової міграції, оскільки експорт трудових ресурсів приносить їй певний 
зиск (валютні перекази емігрантів своїм сім’ям); ослаблюється проблема безробіття; ротація одних і еміграція інших 
громадян, сприяє (з часом) зростанню кваліфікації місцевих спеціалістів. Так раїна посилює свої внутрішні позиції та 
збільшує потенціал у сфері ведення міжнародного підприємництва. Виграє від ММРС все світове господарство, 
оскільки переливання трудових ресурсів поліпшує їхнє використання, а це сприяє зростанню світового сукупного 
продукту, активізації експортно-імпортних операцій [2]. 

Негативні наслідки ММРС для країн — імпортерів трудових ресурсів це, насамперед, виникнення додаткових 
проблем, пов’язаних із соціальним захистом іммігрантів; поглиблення проблеми пошуку місця роботи для місцевого 
населення; відплив національної валюти за кордон у вигляді переказів; втрата висококваліфікованих спеціалістів при 
репатріації мігрантів. Відображаються ці наслідки і на діяльності країн — експортерів трудових ресурсів. Основні з 
них - втрата класних спеціалістів (проблема «відпливу умів»); додаткові витрати з бюджету на підготовку нових 
спеціалістів; необхідність пошуку шляхів захисту своїх громадян-мігрантів від дискримінації, особливо щодо 
нелегальних емігрантів; певний програш підприємців країни-експортера, які втрачають до певної міри можливість 
мати широкий вибір РС, особливо спеціалістів. Науковець В. Петюх [2] розглядає це як своєрідну деактивізацію 
міжнародного підприємництва.  

ММРС є важливим аспектом міжнародного підприємництва, вона ніби  згладжує певні його недоліки. 
Наприклад, у західних країнах спостерігається проблема нестачі некваліфікованого персоналу, необхідного для 
виконання робіт, від яких відмовляються місцеві жителі. Красномовним є і той факт, що майже третина всіх 
лауреатів Нобелівської премії в США  — емігранти [3]. 

Отже, ММРС є важливим явищем, яке супроводжує світові глобалізаційні процеси. Їй притаманні 
негативні і позитивні риси, та лише від ефективності механізмів країни залежить, які із цих рис будуть мати 
вплив на підприємництво та економічну систему країни в цілому. 
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